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ATA DA 01º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E 
PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL- COMDEPIR - REALIZADA EM 30/01/2025 
 

 
1) Aos 30 de janeiro de 2025, reuniram-se na Secretaria da Mulher, 

Neurodiversidade e inclusão social o 5º andar, realizou- se a reunião, conforme edital de convocação 

encaminhado a todos os Conselheiros titulares, com a primeira chamada às 9:30, e ás 9:35 realizou-se a 2º 

chamada, realizou-se a 01º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL — COMDEPIR. Estiveram 

presentes os conselheiros titulares e membros da mesa diretora; presidente conselheiro Walter Gonçalves 

Sampaio, a secretária Solange Ribeiro Aroeira, a Secretária Adjunta Maria Helena Oliveira Miramontes, 

e os conselheiros, Renée Pacheco (sociedade civil), Oswaldo Rosa Júnior (governo), Miriam Lourdes 

(sociedade civil), Dr. Salomão Júnior (Sociedade Civil), Dr. Marcelo Toledo (OAB/Cotia) e auxiliando os 

trabalhos da mesa diretora Dra. Regina Hernandes e Jaqueline Maria da Silva - Assessoras da Secretaria da 

Mulher, Neurodiversidade e Inclusão Social, conforme lista de presença anexa. 1 VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA: obteve quórum, a reunião transcorreu conforme a ordem do dia. 2 ORDEM 

DO DIA: (a) Apresentação das ressalvas da Minuta do Regimento Interno; (b) Apresentação e aprovação 

da Minuta para Eleição Suplementar dos Representantes da Sociedade Civil (edital para chamada das 

entidades); (c) Informes; (d) Assuntos Gerais. 3 PAUTAS DISCUTIDAS E DELIBERDAS: 3.1 A secretária 

Dra. Solange se apresentou formalmente ao Conselho aos conselheiros informando que a secretaria está 

disposição do conselho e que está andando Iado a Iado com todos. O primeiro ponto de Divergência 

foi a mudança do Nome da Secretaria, a Dra. Solange informou que há uma lei que foi aprovada que 

autorizou a mudança do nome da secretaria. .3.2 — PRAZO PARA O EDITAL DE CONVOCAÇÃO E 

ELEIÇÃO DO COMDEPIR — Na reunião foi discutido o prazo para a confecção do edital, bem como a 

criação de um mecanismo online ( link ) para que todos apresente a sua inscrição. Depois da deliberação 

foi decidido que o Dr. Marcelo iria confeccionar o edital, bem como os prazos e quem pode se candidatar 

e quem poderá votar na respectiva eleição Obs: O referido edital será disponibilizado no grupo 

de Whatssap do Comdepir para avaliação e votação para a sua aprovação. 3.3 — GRUPO DE 

WHATSAP — Foi deliberado que o antigo grupo será mantido, mas será criado um grupo de transição até a 

eleição dos novos conselheiros (da sociedade civil e do 
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governo) sejam eleitos. 3.4-REGIMENTO INTERNO - Foi informado pelo Dr. Walter que o mesmo já 

tinha analisado em uma votação anterior; mas será realizado uma reunião extraordinária para deliberação do 

tema. 3.5 — CALENDÁRIO DA REUNIÕES DO COMDEPIR — Foi deliberado que as reuniões serão 

mantidas conforme já aprovado nas reuniões anteriores do conselho, ou seja, as reuniões do Comdepir 

serão realizadas todas as últimas quintas-feiras do mês, com a primeira chamada às 08:30, e início às 9:00. - 

3.6— LETRAMENTO RACIAL - É necessário o letramento racial de todos os colabores e funcionários que 

prestam serviço nos órgãos que prestam serviço para a prefeitura de Cotia, pois já foi verificado mais de 

uma vez que as pessoas não tem o devido letramento racial para tratar dos assuntos que chegam ao 

governo municipal. 3.7 - INFORMES E ASSUNTOS GERAIS — O conselheiro Walter fez 03 ponderações —3.7.1- 

O conselheiro informar que a secretaria de educação, não se sabe o porquê, não foi inclusa na lei de criação do 

Comdepir e que a não indicação de um representando do governo na área da educação para fazer parte 

do Comdepir, faz muita falta, pois não sabemos como estão sendo ministradas os ensinamentos da história 

do povo negro e indígena nas nossas escolas municipais. 3.7.2 — O Instagram do Comdepir está inativo, o 

conselheiro irá solicitar o login e senha do Instagram e irá mudar o nome da página na rede social. 3.7.3— 

Evento Cioeste — Foi informado pela secretária Dra. Solange juntamento pelo Dr. Walter e pelo Dr. Marcelo, 

que acontecerá um evento no dia 21/03/2025 na Sede da Cioeste com participação de representantes do 

governo do Estado. O dia 21 de março foi instituído como o Dia Internacional de Luta pela Eliminação da 

Discriminação Racial, por meio da Lei n°11.645. 3.8— REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA— Por causa da falta de 

tempo - Foi deliberado que será realizada uma reunião extraordinária para tratar dos seguintes temas: 

Indicação da Comissão eleitoral para a eleição do COMDEPIR, biênio 2025/2027; Referendar e solicitar o 

registro do regimento interno; Apresentar 03 Propostas de Trabalho para apresentar na próxima 

reunião da Cioeste; a reunião foi encerrada, e a presente ata confeccionada e conferida; 4.ENCERRAMENTO. 

Esgotada a pauta da presente Reunião, o Presidente a encerra às 11:40, determinado a lavratura desta Ata, que, 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pela Secretária que a lavrei e demais membros do 

Conselho presentes. 

 
 

 
SOLANGE RIBEIRO AROEIRA 

                    Secretária da Secretaria da Mulher 

Neurodiversidade e da Inclusão Social 

 

WALTER GONÇALVES SAMPAIO 

Presidente do Comdepir 

Presidindo os trabalho 
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